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каналу «Дунай – Чорне море», висунення територіальних претензій до 
України тощо. 

Невирішеними залишаються, в основному, політико-ідеологічні 
питання щодо проблеми національних меншин та бажання Румунії 
приєднати свої «історичні території». Сьогодні подібні виклики ставлять 
перед українською дипломатією завдання більш відповідально та 
консолідовано захищати національні інтереси. Найбільш перспективним 
методом для цього має стати пошук компромісу та виведення за дужки 
заполітизованих та надуманих претензій та звинувачень. 

 
 

Сотніков Ілля  
(студент 5 курсу Рівненського державного 

 гуманітарного університету спеціальності „Політологія”,  
наук. керівник – к.політ.н. Хаврук І.А.) 

 
ВРЕГУЛЮВАННЯ КОНФЛІКТІВ ТА  

МИРОТВОРЧИЙ ПРОЦЕС 
 

Є два основні способи врегулювання конфлікту: 1) його згортання і 
2) його залагодження. Згортання конфлікту – це його замороження на 
одній із стадій. Термін же «мирне врегулювання» і досі лишається 
невизначеним. 

На думку О. Іванищака, врегулювання конфлікту – це стратегія, 
спрямована на компромісне вирішення суперечностей, яке хоча і не 
повністю відповідає інтересам сторін, але дозволяє їм певною мірою 
досягти своїх цілей. У цьому аспекті можна виокремити три основні 
теоретичні напрями: 1) запобігання відкритим, збройним формам 
конфлікту; 2) врегулювання конфлікту (у вузькому значені слова) або 
управління конфліктом, спрямованим на зменшення рівня ворожості 
між сторонами та на пошук компромісного рішення; 3) вирішення 
конфлікту, коли сторони прагнуть усунути причину непорозумінь і між 
ними формується інший рівень стосунків. 

На думку дослідників, є чотири випробувані способи вирішення 
конфліктів: 1) домовленості в результаті збігу думок сторін; 2) 
домовленості відповідно до певної законодавчої бази або доброї волі 
сторін; 3) домовленості, нав’язані однією із сторін конфлікту іншій 
стороні; 4) самоліквідація конфлікту – коли він втрачає актуальність. 
«Вирішення конфлікту – це не просто ослаблення його насильницького 
й руйнівного потенціалу, але й усунення онтологічного змісту самого 
конфлікту, його предмету, його ґрунту». 
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При виборі мирного способу вирішення конфлікту потрібно чітко 
визначити виявлені розбіжності – ними легше управляти, ніж 
прихованими. Необхідно також побачити в супротивнику партнера, а 
не ворога. За цих умов учасники конфлікту починають розуміти, що 
безпека може бути абсолютною тільки тоді, коли забезпечується 
безпека іншої сторони. 

В ситуації конфлікту можуть бути два типи поведінки сторін: 
спроба вирішити конфлікт шляхом односторонніх кроків або ж завдяки 
спільним діям з іншою стороною. При односторонніх кроках сторони 
можуть дотримуватися таких варіантів поведінки: спроба одержати 
перемогу; капітуляція перед суперником; ігнорування конфліктної 
ситуації; звернення до правової інстанції. При спільному вирішенні 
проблеми сторони виходять з міркувань, що непорозуміння, які 
виникли, обов’язково належить обговорити і знайти прийнятне для 
обох сторін рішення. При цьому сторони можуть використовувати 
посередницькі послуги. 

Принцип поступовості є важливою умовою врегулювання 
конфлікту. Він зазвичай має чотири фази: стабілізаційну, 
комунікаційну, переговорну, імплементаційну. 

Ключовим завданням першої фази є зниження протистояння, 
припинення розвитку конфлікту, стабілізація ситуації для того, щоб 
згодом можна було перейти до безпосереднього врегулювання стосунків. 
Основне завдання другої фази – заохочення до початку обговорення 
проблем між учасниками конфлікту. Розрізняють прямі і непрямі канали 
комунікації, які, у свою чергу, поділяються на офіційні і неофіційні – 
залежно від того, на якому рівні вони встановлюються. На третій фазі 
відбувається пошук переговорного простору. Це забезпечує перехід до 
обговорення проблеми, яка стала причиною конфлікту. Четверта фаза 
полягає у виконанні домовленостей (їх імплементації). 

Зважаючи на те, що участь у конфлікті беруть щонайменше два 
учасники, принцип поступовості доповнюється принципом 
синхронності. Тобто сторони мають перебувати одночасно в одній фазі. 

Миротворчий процес – це процес, спрямований на вихід сторін з 
конфліктної ситуації за допомогою мирних засобів. Для нього 
важливим є розташування сил, оскільки виразно асиметричні позиції 
сторін стоять на заваді досягненню компромісу. 

Основним центром врегулювання конфліктів і підтримання 
міжнародного порядку нині є ООН. Саме вона розробляє оптимальні 
варіанти способів збереження, відновлення і зміцнення миру. Її 
зусилля реалізуються в таких основних напрямах: превентивна 
дипломатія, миротворчість, підтримання миру. Кожен з них має свої 
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особливості і відповідає певному етапу зусиль, спрямованих на 
збереження, відновлення чи зміцнення миру. Миротворчість – це 
широкий спектр дій, спрямованих на досягнення згоди між сторонами, 
що перебувають у конфлікті, за допомогою мирних засобів. 

 
 

Філіпцов Олексій  
(студент 4 курсу Рівненського державного  

гуманітарного університету спеціальності „Політологія”,  
наук. керівник – д.політ.н. Тихомирова Є.Б.) 

 
ТРАНСКОРДОННЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ЯК ЧИННИК 

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ 
 

Сучасний розвиток міжнародної економіки нерозривно пов’язаний 
із процесами глобалізації та регіоналізації. Чільне місце у цьому 
аспекті відводиться транскордонному співробітництву (ТКС).  

Зважаючи на те, що Україна нині знаходиться на інтеграційному 
шляху, вона обов’язково повинна взяти до уваги досвід інших 
європейських країн. Зокрема це стосується і розвитку ТКС між суміжними 
територіями сусідніх країн. Це і зумовлює актуальність дослідження. 

Серед інших причин, які підкреслюють важливість даної 
проблеми для нашої держави, можна назвати наступні:  
–  19 із 25 областей України є прикордонними; 
–  наближення кордонів ЄС безпосередньо до України; 
–  реалізація спільних підприємницьких проектів на основі місцевих 

ресурсів та можливостей; 
–  розвиток спільних культурних, освітніх, соціальних та інших 

проектів; 
–  можливість використання ресурсів ЄС, призначених для розвитку 

ТКС, для вирішення нагальних проблем місцевих громад. 
Проаналізувавши трактування ТКС, можемо стверджувати, що 

транскордонне співробітництво – спільні дії, спрямовані на 
встановлення і поглиблення економічних, соціальних, науково-
технічних, екологічних, культурних та інших відносин між 
територіальними громадами, їх представницькими органами, 
місцевими органами виконавчої влади України та територіальними 
громадами, відповідними органами влади інших держав у межах 
компетенції, визначеної їх національним законодавством. 

Загалом, ТКС прикордонних областей України і сусідніх країн 
можна розділити на три основні напрями реалізації: 
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–  ТКС, що відбувається на кордоні України з країнами-членами ЄС; 
–  ТКС у пострадянському прикордонні з колишніми радянськими 

республіками (Росія, Білорусь, Молдова); 
– прибережна співпраця між Україною та Туреччиною. 

Участь України в єврорегіонах сприяє розширенню 
взаємовигідного торговельно-економічного співробітництва, сприяє 
міжнародній інтеграції нашої держави. За час існування єврорегіонів  
за участю України було реалізовано близько 600 проектів 
транскордонного співробітництва.  

Для визначення перспектив розвитку транскордонного 
співробітництва України доцільно узагальнити її досягнення у цій сфері. 
1.  В основному сформована законодавча база щодо транскордонного 

співробітництва, хоча й постійно виникає потреба прийняття 
нових нормативних актів, внесення змін у дотичні щодо 
транскордонного співробітництва закони й ратифікації 
нормативних актів Ради Європи. 

2.  Формується і реалізується державна регіональна політика України 
у сфері транскордонного співробітництва, зокрема шляхом 
прийняття державної програми, у якій визначені пріоритети 
розвитку і яка охоплює транскордонні проекти, запропоновані до 
реалізації прикордонними регіонами. 

3.  Реалізуються програми Європейського інструменту 
добросусідства та партнерства 2007 – 2013: Польща – Україна – 
Білорусь; Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна; Україна – 
Румунія – Молдова. 
Проаналізувавши сучасний розвиток ТКС України, можемо 

запропонувати наступні шляхи його вдосконалення: 
–  подальша розробка та впровадження державної політики ТКС; 
–  охоплення процесами ТКС всіх прикордонних регіонів України; 
–  формування нових єврорегіонів; 
–  чітке розподілення повноважень між центральними і місцевими 

органами; 
–  налагодження механізму державного фінансування програм ТКС. 

Отже, транскордонне співробітництво є чинником інтеграційного 
процесу, що сприяє досягненню вільного переміщення товарів, людей 
та капіталів через кордон, мобілізації місцевих ресурсів та їх 
ефективному використанню з метою підвищення життєвого рівня 
населення прикордонних територій. 

Якщо аналізувати економічну взаємодію між Угорщиною та Україною, 
то для транскордонної співпраці між цими двома державами характерним є 
наявність дієвої Концепції спільного розвитку прикордонних територій. 



 195

Наукове видання 
 

ПОЛІТИЧНА МОДЕРНІЗАЦІЯ:  
СВІТОВИЙ ТА ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД 

 
Матеріали ІІ міжвузівської науково-практичної 

конференції молодих політологів 
 

24 листопада 2010 р. 
 
 
 
 
 
 

Підписано до друку 17.02.2011 р. Формат 60х84. 
Гарнітура Times New Roman. Друк різографічний. 

Ум. друк. арк. 10,95. Замовлення № 101/1. Наклад 300. 
 
 

Редакційно-видавничий відділ 
Рівненський державний гуманітарний університет 

33028, м. Рівне, вул.С.Бандери,12 
 
 
П 50  ПОЛІТИЧНА МОДЕРНІЗАЦІЯ: СВІТОВИЙ 

ТА ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД. Матеріали  
ІІ міжвузівської науково-практичної конференції 
молодих політологів. 24 листопада 2010 р. – Рівне: 
РДГУ, 2011. – 194 с. 

 
 

 
УДК 32.001.76 
ББК 66.0 

 
© Рівненський державний гуманітарний 
університет, 2011 

 196

 




